

## ОБРАЗОВАНИЕ

## Итоги основного периода ГИА-2022

С 2009 года Единый государственный экзамен – это единственная форма выпускных экзаменов в школе и главная форма вступительных испытаний в вузах. ГИА в форме ЕГЭ в 2022 году проводится в три этапа: досрочный с 21 марта по 15 апреля, основной с 26 мая по 2 июля и дополнительный – с 5 по 20 сентября.

В Оймяконском улусе основной период ЕГЭ в 2022 г. прошел без технических сбоев и нарушений Порядка проведения ГИА по образовательным программам среднего общего образования.

## ОБРАЗОВАНИЕ

Были задействованы 6 пунктов проведения экзаменов (ППЭ), 6 руководителей ППЭ, 6 технических специалистов, 76 организаторов, 12 членов ГЭК, 6 медицинских работников. В соответствии с пунктом 26 Порядка проведения ГИА по образовательным программам среднего общего образования для обеспечения соблюдения порядка проведения ГИА в форме ЕГЭ были привлечены 16 общественных наблюдателей, статус которых подтверждается удостоверением, выданным Министерством образования и науки РС (Я).

В основном периоде ГИА-11 в форме ГВЭ и ЕГЭ с 26 мая по 2 июля приняли участие 43 выпускника текущего года и 7 выпускников прошлых лет. В 2022 г. при проведении ЕГЭ использованы технологии: «Сканирование ЭМ в аудиториях ППЭ», «Передача экзаменационных материалов в ППЭ по сети «Интернет», провели во второй раз ЕГЭ по учебному предмету «Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)» в компьютерной форме (КЕГЭ). С 10 марта по 17 мая проведены федеральные, региональные тренировочные мероприятия, направленные на техническую подготовку пунктов проведения экзаменов по образовательным программам среднего общего образования, 118 работников ППЭ прошли обучение на учебной платформе Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, закуплены расходные материалы для принтеров, задействованных в проведении ГИА-2022.

Как и в предыдущие годы, в 2021 г. наиболее востребованными учебными предметами по вы-

**24 мая 2022 года министром образования и науки России Валерием Фальковым было объявлено об отмене Болонской системы образования. Предполагается, что с 2023 года выпускники школ будут учиться в большинстве вузов уже по пятилетней программе высшего образования – специалиста. И в будущем нас ждет, если не отмена, то добровольная сдача ЕГЭ и, возможно, проведение вступительных экзаменов в вузах для тех, кто откажется сдавать ЕГЭ.**

бору среди участников ЕГЭ стояла обществознание, математика профильная и информатика. Средние тестовые баллы по сравнению с 2021 годом повысились по математике профильно-го уровня, русскому языку, истории и обществознанию. Высокие баллы получили по русскому языку выпускники: Тимур Егоров – 85 б. (Томторская СОШ),

Урайдана Аммосова – 78 б. (Сординохская СОШ); по химии Арсений Гуров – 78 б (УНГ), по профильной математике Егор Морозов – 74 б (Усть-Нерская гимназия).

Согласно приказу Министерства просвещения РФ от 22 марта 2021 г. «Об особенностях выдачи медали «За особые успехи в учении» в 2021 году» аттестат о среднем общем образовании с отличием, а соответственно и медаль с отличием вручается лицам, завершившим обучение по образовательным программам среднего общего образования, имеющим итоговые отметки «отлично» по всем учебным предметам и результаты ГИА в форме ЕГЭ – не менее 70 баллов по русскому языку и математике и не ниже минимального порога по всем сдаваемым в форме ЕГЭ учебным предметам по выбору. Если в 2021 г. аттестат о среднем общем образовании с отличием и медаль «За особые успехи в учении» получили 7 выпускников 11-х классов улуса, то в 2022 году у нас только единственный обладатель аттестата о среднем общем образовании с отличием и медаль «За особые успехи в учении» – Егор Морозов, выпускник Усть-Нерской гимназии. Он награжден Грантом Главы МО «Оймяконский улус (район)» «За особые успехи в учении» в размере 10 000 рублей. В 2023 г. – 5 претендентов на золотую медаль. Из 43 выпускников текущего года аттестаты о среднем общем образовании получили 40, трое не смогли пройти минимальный порог по математике и будут пересдавать в дополнительный период ЕГЭ в сентябре (2 выпускника – Оймяконской СОШ и 1 выпускник Усть-Нерской СОШ).

Во время основного периода

ОГЭ было задействовано 6 пунктов проведения экзаменов, 6 руководителей ППЭ, 6 технических специалистов, 87 организаторов, 12 членов ГЭК, 16 общественных наблюдателей, 6 медицинских работников.

В 2022 г. основной государственный экзамен стартовал в новом формате ОГЭ 2.0: все ППЭ отработали по технологиям «Печать КИМ в аудитории» и «Передача экзаменационных материалов в ППЭ по сети «Интернет», что обеспечило открытость и прозрачность процедуры экзамена. В этом году выпускникам 9-х классов для получения аттестата необходимо было сдать два обязательных предмета (русский язык и математика) и два предмета по выбору. Участники с ограниченными возможностями здоровья и дети-инвалиды для получения аттестата сдали по желанию только обязательные предметы. Тогда как в связи с пандемией в 2020 г. ГИА-9 были отменены, в 2021 году выпускники сдавали только по двум обязательным предметам – русскому языку и математике.

Государственная итоговая аттестация (ГИА-9) проведена для 77 выпускников текущего года в период с 19 мая по 9 июля 2022 года.

Для 10-и девятиклассников, не сдавших экзамены в основной период, ОГЭ-9 по русскому языку и математике пройдёт повторно, в дополнительный сентябрьский период.

Выпускники 9-х классов школ Оймяконского улуса, получившие аттестаты об основном общем образовании с отличием: Усть-Нерская гимназия – Ангелина Ковнирова; Томторская СОШ – Максим Савинов.

ОГЭ проводился в штатном режиме без нарушений, но 5 июля, в связи с нарушением Порядка проведения ОГЭ-2022 в ППЭ № 455, п. Усть-Нера, был удален решением члена ГЭК с экзамена выпускник Усть-Нерской гимназии из-за наличия телефона в ППЭ. Право пересдать экзамен будет у него в сентябре.

От имени Управления образования выражаем благодарность всем членам государственной экзаменационной комиссии, обще-

ственным наблюдателям, медицинским работникам, организациям в и вне аудитории, техническим специалистам, руководителям ППЭ, руководителям общеобразовательных учреждений, на базе которых расположены ППЭ, за проведение тренировочных мероприятий, апробаций новых технологий проведения ОГЭ, основного этапа ЕГЭ, ОГЭ без сбоев, за организационно-технологическое обеспечение проведения ГИА-2022 и за честную государственную итоговую аттестацию. Хочу отметить высокую персональную ответственность, неформальное отношение к должностным обязанностям работников ППЭ, бессменных технических специалистов ППЭ: А.А. Притулу, В.А. Васильева (п.Усть-Нера), Н.В. Филиппову (с. Юнчегей), А.Н. Неустроева (с.Томтор); опытных руководителей ППЭ: Я.К. Винокурова (с.Томтор), М.С. Денешек, Е.Ю. Шафи (№455), Н.П. Босикову (с. Терють).

За эффективное содействие в проведении ГИА в 2022 году благодарим главу улуса И.С. Сивцева, председателя Муниципального Совета депутатов Т.В. Алферову, за возможность обеспечить техническими средствами, расходными материалами для проведения ОГЭ-2.0 все ППЭ улуса, глав поселений Оймяконского улуса, А.П. Заболоцкого, начальника Оймяконского РЭС ОАО «Сахазэнерго», А.В. Земцова, директора Филиала ПАО «Магаданэнерго ЗЭС», И.И. Харламьеву, главного врача ГБУ РС(Я) «Оймяконская ЦРБ».

Будущим выпускникам ждем ответственно подойти в подготовке к ГИА, не надеясь на платные Телеграм-группы типа «Решу ОГЭ ВИП» и т.п., не идти просто «попробовать» сдать ЕГЭ, на «авось пройду». Родителям будущих выпускников уже сегодня нужно совместно решить вопрос о выборе учебных предметов для сдачи ЕГЭ, ОГЭ в 2023 году.

Руководителям общеобразовательных учреждений необходимо проанализировать итоги ГИА-2022, базовую часть учебных предметов на «удовлетворительно» должны решать все, у нас никто бесплатно не работает. Управлению образованию не просто фиксировать результаты, а работать над содержанием и методической составляющей качества образования.

**Дина ФАСХУТДИНОВА,  
ответственный организатор  
ГИА, член ГЭК**